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��100رن ���  :�����1 101

101 102
   و

  ا�
�اب:

����101 ا�
�ق :  100 101 101 100 102 10201 10200

102 101 101 102 101 102

× − × −− = =
× ×

  

101اذن :  100 1

102 101 101 102
+− = ∈

×
ℝ  101و��� 100

102 101
≥  

2و ���   bو ��aرن :  :�����2 3a = 2و + 3b =   

  ا�
�اب:

 �����2 3a b− = 2, و ��� أن− '�د %$�$# �"!� � ��  −3

)أي: )a b ∗
+− ∈ℝ :ن�)a b≻  

�����3:a∈ℝ     : ��2رنa   2و 1a +     

)ا�
�اب : ) ( )22 21 2 2 1 1 0a a a a a+ − = − + = − ≥  

2و���  1 2a a+ ≥  : �*� ��+�a∈ℝ  

�����4:a∈ℝ    : 4 ��رنa   24و 1a +      

)ا�
�اب : ) ( )22 24 1 4 4 4 1 2 1 0a a a a a+ − = − + = − ≥  

24و���  1 4a a+ ≥  : �*� ��+�a∈ℝ  

��6aرن ا���د��:  :�����5 2و   = 3b =  

  ا�
�اب:

 :: �����( )2 222 3 2 3 4 3 12= × = × )و = )2

6   و���  =6

aو��� : b<   
�����6: �*,�1 2x≤ 7و≥ 8y≤ ≤   

xأ'1 0/ط��ا �*- �� y+  ,y− ,x y−  ,²x  , ²y ,2x  ,

2 3x y− ,
 

1

y
, 

x

y
  

1ا�
�اب: 2x≤ 7و   ≥ 8y≤ 7اذن:   ≥ 1 8 2x y+ ≤ + ≤ +  
8 10x y≤ + ≤  

7 8y≤ 8اذن:  ≥ 7y− ≤ − ≤ −  

( )x y x y− = + −  

: ����� 1 2x≤ 8و   ≥ 7y− ≤ − ≤ 7 اذن: − 5x y− ≤ − ≤ −  
1 2x≤ ≤ #���1² ² 2²x≤ ≤ #���1 ² 4x≤ ≤  
7 8y≤ ≤ #���7² ² 8²y≤ ≤ #���49 ² 64y≤ ≤  
1 2x≤ ≤ #���2 1 2 2 2x× ≤ ≤ × #���2 2 4x≤ ≤  
7 8y≤ ≤ #���3 7 3 3 8y× ≤ × ≤ × #���21 3 24y≤ ≤  

( )2 3 2 3x y x y− = + −  

2 2 4x≤ 24و  ≥ 3 23y− ≤ − ≤ −  
2اذن :  24 2 3 4 23x y− ≤ − ≤ −  
: #��� 22 2 3 19x y− ≤ − ≤ −  

7 8y≤ ≤ #���1 1 1

8 7y
≤ ≤  

 �����1x
x

y y
= 1اذن :× 1 1

1 2
8 7

x
y

× ≤ × ≤ 1اذن : × 2

8 7

x

y
≤ ≤  

�����7:  
�02$2 �� أن:  .1 214 200 15< <  

1,4 56 ا4,�,3 أن: 2 1,5< <  

�02$2 �� أن:  .2 222 500 23< <  
2,2 56 ا4,�,3 أن: 5 2,3< <  

2ا4,�,3 0/ط��ا �7��د�� .3  .10و +5

 ا�
�اب:
1����� ( 214 196= 215و     2و���  =225 214 200 15< <  

 �����2 214 200 15< 2اذن ��,�,3 أن : > 214 200 15< <  

2اذن :  214 2 100 15< × 14أي :  > 2 10 15< × <    

1أي :  1 1
14 2 10 15

10 10 10
× < × × < ×  

1,4اذن ��,�,3 أن :  2 1,5< <  

2����� ( 222 484= 223و     2و���  =529 222 500 23< <  

 �����2 222 500 23< 2اذن ��,�,3 أن : > 222 500 23< <  

2اذن :  214 2 100 15< × 22أي :  > 5 10 23< × <    

1أي :  1 1
22 5 10 23

10 10 10
× < × × < ×  

2,2اذن ��,�,3 أن :  5 2,3< <  

3 ����� (1,4 2 1,5< 2,2و  > 5 2,3< <  
1,4اذن :  2,2 2 5 1,5 2,3+ < + < 3,6أي :  + 2 5 3,8< + <  

1,4و أ��� ���ب ط�ف � �ف ��9:  2,2 2 5 1,5 2,3× < × < ×  

3,08أي : 10 3,45< <  

�����8:  
)أ%�� : )1 )2

5 3 2−    

3  ��رن ا���د��:)2   5و  2

3(: 1�� 43 30 2−  

) )1  ا�
�اب: ) ( ) ( )
2 2 2

3 2 5 3 2 2 3 2 5 5 18 30 2 5 25− = − × × + = − × +  

( ) ( ) ( )
2 2 2

3 2 5 3 2 2 3 2 5 5 43 30 2− = − × × + = −  

2( : ���$�ر�> ا���د�� �$�رن �����+�( )2

3 2 )و  =18 )2
5 25=  

3اذن  5و���   5 < 2 3 2 +− ∈ℝ  

3( ( )2

5 3 2 5 3 2− = −43 30 2− =  

 5 3 2= 5=ن  :         − 3 2 +− ∈ℝ 

5و���,��# : 3 2−43 30 2− =  

أ��د���� 
 �
ا��

 ا������


�ك أد�� ��
�ى ا�
�ع !� 

���" ا���اد � �# �	��
���ر�� �&%�ل: ا�

  ا�&)	)	"

 ا����ذ:
 ����
������  
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�����9:-�>�7����9'7? ��,$�5  ��� ا�,�� I  وJ   

 ����9�  (# ا���Bت ا@J  <�0و  I%�د ا��0د و0$�ط� ا�
[ [+∞−= ,1J        و  ] ]7,3−=I  

[ ]10;4=J             و] [5,∞−=I 

[ ]5; 1J = − ]و              − [10,0=I  

  ا�
�اب:

] ]1,7I J∩ = −   ] [3;I J∪ = − +∞  

[ [4,5I J∩ =   ] ];10I J∪ = −∞  

I J∩ = ∅    [ ]5;10I J∪ = −  

�����10: ���[ ]1;3x∈  و[ ]2;4y ∈  

   3yو  2xو  ²yو   ²xا'1 0/ط��ا �C'�اد ا�,���> :   )1

1و  −yو  −xو 

x
1و 

y
xو  

y
     

B :2و �A*- ��ا'1 0/ط��ا ) 2 2 2 3A x y x y= + + و  −
2 1

1

x
B

x

−=
+

     

])1 ا�
�اب: ]1;3x∈ #���1 3x≤ ≤  

[ ]2;4y ∈ #���2 4y≤ ≤  

1 3x≤ ≤ #���1² ² 3²x≤ ≤ #���1 ² 9x≤ ≤  
2 4y≤ ≤ #���2² ² 4²y≤ ≤ #���4 ² 16y≤ ≤  
1 3x≤ ≤ #���2 1 2 2 3x× ≤ ≤ × #���2 2 6x≤ ≤  
2 4y≤ ≤ #���3 2 3 3 4y× ≤ × ≤ × #���6 3 12y≤ ≤  

1 3x≤ ≤ #���1 1 1

3 1x
≤ ≤ #���1 1

1
3 x

≤ ≤  

2 4y≤ ≤ #��� #���1 1 1

4 2y
≤ ≤  

 �����1x
x

y y
= 1اذن :× 1 1

1 3
4 2

x
y

× ≤ × ≤ 1اذن : × 3

4 2

x

y
≤ ≤  

0A:6/ط��)2 3 12y≤ ≤ #���12 3 6y− ≤ − ≤ −  

�و�0ت ط�ف ,�  � �ف ��9:و%�� ا��,�3D ا����$> و�9�� ا�

  1 4 2 12 ² ² 2 3 9 16 6 6x y x y+ + − ≤ + + − ≤ + + − 
5و���,��# : 25A− ≤ ≤  

  0B/ط��

( )2 1 1
2 1

1 1

x
B x

x x

−= = − ×
+ +

  

 �����1 3x≤ ≤ #���2 2 6x≤ ≤ #���2 1 2 1 6 1x− ≤ − ≤ −    
 #���1 2 1 5x≤ − ≤    

 �����1 3x≤ ≤ #���2 1 4x≤ + ≤ #���1 1 1

4 1 2x
≤ ≤

+
  


�و0,�� ا�,���,�� ,�1و���ب ا� 2 1 5x≤ − 1و  ≥ 1 1

4 1 2x
≤ ≤

+
   

  ط�ف � �ف ��9 

( )1 1 1
1 2 1 5

4 1 2
x

x
× ≤ − × ≤ ×

+
 #���1 5

4 2
B≤ ≤  

  
  
  

  

« c’est en forgeant que l’on 
devient forgeron » dit un 

proverbe.  
c’est en s’entraînant 

régulièrement aux calculs et 

exercices que l’on devient un 

mathématicien  




